

КГБ ЛИТ. ССР  
1988 г.  
24 02 88  
10 г.

274  
СЕКРЕТНО  
Экз. № 2

2-ой отдел 5-й Офис

## АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Псевдоним агента Мисинас

Личное дело № 25917

Принял с т.о/у майор Кумникас

Дата «26» января 1988 г. и место встречи

**СПРАВКА:** данное сообщение является продолжением отчета о пребывании агента по частным делам в США.

Р.Мисинас подозревает в связях со спецслужбами США. Е.Варнаускас, Л.Маркишайтис, Ю.Казлас, В.Грабаускас известны первому отделу комитета.

Ф.Букаускас с известен ОКБ Литвы по г. Каунасу.

Агент устно сообщил, что Кумникаите приезжает в Литву 14 февраля с.г. и намерена с ним Кильдишом Альгисом, работающим в объединении "Сигма", подать заявления в ЗАГС для оформления их брака.

**Задание:** продолжить изучение Кумникаите во время её приезда в Республику.

Перевод с литовского

*Д. Михаил А. С.  
Одноклассник  
24.02.88*

Источник вместе с Мисинасом познакомился на квартире Ю.Казласа, где находилось примерно пятнадцать литовцев, среди которых были и Вайчунаите с Куцилосом. Это было ядро Федерации "Сантара-Цвеса". Мисинас здесь чувствовал себя как рыба в воде, со всеми контактировал, запросто подошел к источнику, представился фотографом, пригласил источника к себе домой побеседовать. Источник согласился и пробыл у Мисинаса около часа, так как сразу после встречи сразу уехал в Брюссель. Мисинас путешествует по всему свету. На его квартире целая библиотека литовской советской и эмигрантской литературы, множество всяких журналов и т.п. Квартира выглядит как рабочий кабинет или библиотека. Уголок рабочими напичкан (китайскими), контакт с ним поддерживать легко. Говорят, что у него был цифаркт монарха.

КГБ ЛИТ. ССР  
Б СЛУЖБА  
№ 5/2-360  
26 01 88

Мисюнас является членом группы, которая хотела бы помочь Литве медецинской техникой. Организатор - кардиолог Е.Варнаускас, проживающий в Гётеборге, Швеция. Они хотели сначала купить нужную аппаратуру для исследований в области кардиологии (организатор с нашей стороны - кандидат медицинских наук Вильяс Грабаускас, 5 лет работавший экспертом и директором отдела ВОЗ в Женеве, ранее в Нью-Йорке контактировал с Мисюнасом). Однако это дело не было реализовано, так как бизнесмены не хотят этого. Другая идея - это расширить сферу деятельности фирм на Литву. Мисюнас обещал источнику позаботиться по этому вопросу. Недавно он написал письмо, где говорит, что Мисюнас в Гётеборге встречался с Леонардом Маркшайтисом, который имеет опыт торговли с социалистическими странами. В настоящее время в Гётеборг уехала группа ученых под руководством директора центральной научно-исследовательской лаборатории Каунасского медицинского института им. Ф.Букаускаса (пригласил Е.Варнаускас). По словам Е.Грабаускаса, Л.Маркшайтис приедет в Литву в апреле с.г. (письмо прилагается).

Ромуальдас Мисюнас, примерно 45 лет, проживает в Нью-Йорке, и образование историк, похоже что работает в области коммерции (так сам говорил). Пользуется популярностью среди литовских интеллектуалов, особенно в Нью-Йорке, посещает их мероприятия. Активно контактирует с приезжими из Литвы лицами. Говорят, что он часто приглашает их на свою квартиру, расположенную в центре города. Немного времени у него провёл Вацлавас Даунорас, распространялись слухи, что Мисюнас была влюблена в него. Жена Р.Мисюнаса богатая, обладает различными связями в общирных слоях общества.

Несколько слов о политической деятельности Мисюнаса. Еще будучи в Париже в 1987 году источник зашёл к Иоланте Вайчайте и увидел там журнал "Baltic forum", редактором которого является Мисюнас. В редакционной коллегии из числа литовцев еще состоят Аушра Кубилюс (США), Александрас Штромас (Англия), Томас Венцловас (США) и др. Журнал издается в Гётеборге, однако корреспонденция собирается в Нью-Йорке: Chairman of the editorial board of "Baltic Associates" eto P.O. #X 6015, Yorkville Station New York N.Y. в визитной карточке Мисюнаса

276

отмечен такой же адрес. Гедре Кумникаите почему то не хотела  
идти вместе с источником на квартиру к Мисконасу, по её словам,  
она не хочет чтобы Мисконас её и источника видел вместе.

Иштикимас

Ст. оперуполномоченный 2 отделения  
2 отдела 5 Службы майор Янкунас Ю.С.

Читали: т.Станкевичос Д.П.  
Штудинис В.А.  
Нарушевичос А.В.

ст. 8. под  
одинадцать